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三条市農業委員会総会議事録

日 時 平成２５年１０月３１日 午前９時３０分

場 所 三条市役所 本庁舎４階全員協議会室

会議に付した議題

議第 １号 農用地利用集積計画について

議第 ２号 農地法第３条の規定による許可申請について

議第 ３号 事業計画変更承認申請について

議第 ４号 農地法第４条の規定による許可申請について

議第 ５号 農地法第５条の規定による許可申請について

議第 ６号 農地の競売（買受）適格者証明願いについて

報告事項 報第 １号 第３調査部会の調査結果報告について

報第 ２号 農政対策部会の結果報告について

報第 ３号 農地法第１８条第６項の解約通知について

報第 ４号 基盤強化法の解約通知について

報第 ５号 農地法適用外事実確認願証明について

報第 ６号 農地潰廃通報について

報第 ７号 作付変更届について

報第 ８号 農地法第３条の３第１項の届出について

報第 ９号 あっせん譲受等候補者名簿の登載について

その他

出席委員 ３３名

１番 大 桃 伸 之 委員 ４番 村 井 善一郎 委員

５番 熊 倉 睦 委員 ６番 捧 譽 委員

７番 阿 部 眞佐雄 委員 ８番 刈 屋 一 夫 委員

９番 佐 藤 満 委員 １０番 金 子 純 一 委員

１１番 内 山 清 委員 １２番 大 竹 一 雄 委員

１３番 鶴 巻 俊 樹 委員 １４番 村 山 佐喜雄 委員

１５番 山ノ内 正 委員 １６番 大 竹 正 信 委員

１７番 廣 川 哲 也 委員 １８番 田 邉 稔 委員

１９番 五十嵐 俊 雄 委員 ２０番 坂 井 和 弘 委員

２１番 阿 部 銀次郎 委員 ２２番 野 水 敏 秋 委員

２３番 野 﨑 文 夫 委員 ２４番 嘉 藤 太加雄 委員
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２５番 佐 藤 裕 雄 委員 ２６番 阿 部 新一郎 委員

２７番 星 野 英 治 委員 ２８番 藤 田 吉 則 委員

２９番 渡 邉 一 英 委員 ３０番 原 正 利 委員

３１番 小 師 勉 委員 ３２番 目 黒 伸 一 委員

３３番 山 田 佳 典 委員 ３４番 蒲 澤 正 委員

３５番 小 林 六 一 委員

欠席委員 ２名

２番 鶴 巻 純 一 委員 ３番 清 水 栄 委員

職務のため出席した事務局職員

事 務 局 長 大 坂 純 司

事 務 局 次 長 斎 藤 公 明

経営基盤係副参事 麦 倉 政 勝

経営基盤係主任 鈴 木 和 志

午前９時３０分 開会及び開議

議長（野﨑会長）

定刻になりましたので、これより１０月の定例総会を開催したいと思います。

それでは、出席状況を申し上げます。定員３５名のところ、現在員３５名、出席３３

名、欠席２名で会議は成立いたします。

なお、議事録署名委員につきましては、定めにより私から指名をいたします。４番、

村井善一郎委員、３５番、小林六一委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたし

ます。

それでは、農業委員会等に関する法律第２４条の規定に基づき、議事参与の制限によ

り議長を２０番、坂井和弘会長代理に交代いたします。お願いいたします。

（会長 野﨑文夫委員退席、会長代理 坂井和弘委員議長

席に着く）

議長（坂井会長代理）

議長を交代し、早速議事に入ります。

なお、１５番、山ノ内正委員、２３番、野﨑文夫委員は、農業委員会等に関する法律

第２４条の規定に基づき、議事参与の制限により本議案終了まで退席をお願いします。

（午前９時４０分 １５番山ノ内 正委員、２３番野﨑文

夫委員退席）

議長（坂井会長代理）

事務局、説明願います。

事務局（大坂事務局長）

それでは、議第１号『農用地利用集積計画について』ご説明いたします。
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６ページをごらん願います。今月の申請は、新規設定９件、５万３，０１３．３㎡、

再設定１９件、７万４，１５８㎡、所有権移転１件、１，９９９㎡であります。合計で

２９件、１２万９，１７０．３㎡であります。

それでは、戻りまして１ページの３９番から順に説明いたします。３９番は、井栗地

内の農地２筆、１，９９９㎡をあっせんによる売買により取得したいものであります。

価格は、１０ａ当たり約１１０万円であります。

４０番は、鬼木地内の農地８筆、９，５２７㎡を新規により２年間利用権設定するも

のであります。

４１番は、金子新田地内の農地１筆、７２２㎡を新規により３年間利用権設定するも

のであります。

４２番は、金子新田地内の農地１筆、１，３３６㎡を新規により３年間利用権設定す

るものであります。

４３番は、西大崎３丁目地内の農地３筆、２，９４４㎡を新規により３年間利用権設

定するものであります。

４４番は、上保内地内の農地４筆、１，２６５㎡を新規により６年間利用権設定する

ものであります。

４５番は、曲谷地内の農地１１筆、９，５３５．３㎡を新規により６年間利用権設定

するものであります。

４６番は、新堀地内の農地１５筆、１万５，４６４㎡を新規により１０年間利用権設

定するものであります。

４７番は、月岡ほか地内の農地１９筆、５，７８２㎡を新規により１０年間利用権設

定するものであります。

４８番は、栗林地内の農地７筆、６，４３８㎡を新規により１０年間利用権設定する

ものであります。

次の４９番から５ページの６７番の１９件につきましては、再設定でありますので、

説明を略させていただきます。

いずれも申請人の書類確認及び農地の効率的利用、農作業に常時従事すると認められ

ることなど、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の要件を満たしていると考えます。

以上であります。

議長（坂井会長代理）

ありがとうございました。

それでは、質疑に入る前、先日調査部会で調査いただいておりますので、その結果を

報告願います。

第３部会長は、私の隣に着席願います。

４番、村井委員。

第３調査部会長（４番村井善一郎委員）

おはようございます。それでは、第３調査部会の調査結果についてを報告いたします。
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第３調査部会は、１０月２５日午前９時から厚生福祉会館第２集会室におきまして、

部会員と野﨑会長、坂井会長代理出席のもと会議を開催いたしました。

事務局より日程説明、議案説明を受け、全案件について意見決定を経て、午前１１時

２０分に閉会いたしました。

ただいま意見が求められております議第１号『農用地利用集積計画について』は、新

規設定９件、再設定１９件、所有権の移転１件、合計件数２９件、面積にして１２万９，

１７０．３㎡で、書類審査及び事務局からの詳細説明を受け、いずれも農地の効率的利

用、農作業に常時従事すると認められるなど、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項

の各要件を満たしており、全件許可相当といたしました。

以上です。

議長（坂井会長代理）

ありがとうございました。

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言を願います。なお、委員の発言

については挙手をし、発言を求め、議長の許可を得てから発言をお願いいたします。

ご発言がないようですので、お諮りいたします。議第１号につきましては、ただいま

調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（坂井会長代理）

それでは、異議ないものと認めます。

１５番、山ノ内正委員、２３番、野﨑文夫委員の着席をお願いします。

（午前９時４５分 １５番山ノ内 正委員、２３番野﨑文

夫委員着席）

議長（坂井会長代理）

それでは、議長を交代いたします。

（会長代理 坂井和弘委員退席、会長 野﨑文夫委員議長

席に着く）

議長（野﨑会長）

続きまして、議第２号『農地法第３条の規定による許可申請について』を議題といた

します。

事務局、説明願います。

事務局（大坂事務局長）

それでは、議第２号『農地法第３条の規定による許可申請について』説明いたします。

８ページをごらん願います。今月の申請は６件の申請で、合計７，４３６㎡でありま

す。

それでは、戻りまして、７ページの２９番から順に説明いたします。

２９番は、代官島地内の農地１８筆、２，３０４㎡を譲り受け人が経営規模拡大を図
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るため、売買により取得するものであります。価格は、１０ａ当たり約１００万円であ

ります。

３０番は、大平地内の農地１筆、３，００６㎡を譲り受け人が経営規模拡大を図るた

め、売買により取得するものであります。価格は、１０ａ当たり約３０万円であります。

３１番は、曲谷地内の農地１筆、６９㎡を譲り受け人が経営規模拡大を図るため、売

買により取得するものであります。価格は、１０ａ当たり約３０万円であります。

３２番、３３番は、下大浦地内の農地１筆、８４３㎡と下大浦地内の農地１筆、８８

２㎡を譲り受け人、譲り渡し人が相互の交換により取得するものであります。

３４番は、東本成寺地内の農地１筆、３３２㎡を譲り受け人が経営規模拡大を図るた

め、贈与により取得するものであります。

いずれも申請人の書類及び現地確認、取得後の全ての農地を利用すること、機械、労

働力、技術、下限面積を超えていることなど、農地法第３条第２項各号には該当しない

ため、許可要件を全て満たしていると考えます。

以上であります。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、本件についても質疑の前に調査部会長の調査結果報告を願います。

４番、村井委員。

第３調査部会長（４番村井善一郎委員）

議第２号『農地法第３条の規定による許可申請について』は、売買によるもの３件、

贈与によるもの１件、交換によるもの２件、合計件数６件、面積７，４３６㎡で、現地

調査を含む書類審査及び事務局の現地確認結果など詳細説明を受け、いずれも譲り受け

人の経営面積や機械、労働力、技術、下限面積などの許可要件を全て満たしており、全

件許可相当といたしました。

以上です。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言を願います。

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。議第２号につきましては、ただい

ま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（野﨑会長）

それでは、異議ないものと認めます。

議長（野﨑会長）

続きまして、議第３号『事業計画変更承認申請について』を議題といたします。
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事務局、説明願います。

事務局（大坂事務局長）

それでは、議第３号『事業計画変更承認申請について』説明いたします。

１１ページをごらん願います。今月の申請は８件の申請で、計３，１９２㎡でありま

す。

それでは、戻りまして、９ページの１９番から順に説明いたします。

１９番は、片口地内の農地２筆、２６４㎡を売買により取得し、住宅１棟の用地とし

て利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり約３万円であります。場所につ

きましては、本成寺公民館南側５００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内であること

から、第３種農地と判断されます。

２０番は、月岡２丁目地内の農地２筆、２０３㎡を売買により取得し、駐車場７台の

用地を隣接幼稚園施設と一体利用といたしまして利用したいものです。土地の売買価格

は、１㎡当たり約３万円であります。場所につきましては、聖母幼稚園隣接地で、都市

計画用途地域の第１種低層住居専用地域内に当たることから、農用地区分は第３種農地

と判断されます。

２１番は、上保内地内の農地１筆、１９８㎡を贈与により取得し、住宅１棟の用地と

して利用したいものです。場所につきましては、ＪＲ保内駅北西側４００ｍ付近で、み

ずほ団地内であります。住宅等が連たんする区域内であることから、第３種農地と判断

されます。

２２番は、事業計画変更のみの申請であります。代官島地内の農地１筆、２７６㎡を

住宅１棟の用地として利用したいものです。場所につきましては、代官島公民館北西側

１００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内であることから、第３種農地と判断されま

す。

２３番は、西本成寺２丁目地内の農地１筆、２８０㎡を売買により取得し、住宅１棟

の用地として利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり約４万円であります。

場所につきましては、東本成寺集落開発センター西側２００ｍ付近で、住宅等が連たん

する区域内であることから、第３種農地と判断されます。

２４番は、須頃１丁目地内の農地１筆、８３３㎡を売買により取得し、事務所兼店舗

１棟、駐車場１５台の用地として利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり

約５万円であります。場所につきましては、ＪＲ東三条駅の燕側で、南西２００ｍ付近

でございます。高速道路西側側道に隣接をしております。都市計画用途地域の商業地域

内に当たることから、農用地区分は第３種農地と判断されます。

２５番は、須頃１丁目地内の農地１筆、８３３㎡を売買により取得し、貸し事務所１

棟、貸し駐車場１９台の用地として利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当た

り約５万円であります。場所につきましては、ＪＲ東三条駅の燕側でございまして、燕

側の南西２００ｍ付近で、高速道路の西側側道に近接しております。都市計画用途地域

の商業地域内に当たることから、農用地区分は第３種農地と判断されます。

２６番は、代官島地内の農地１筆、３０５㎡を売買により取得し、住宅１棟、駐車場
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２台の用地として利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり約２万円であり

ます。場所につきましては、代官島公民館北西側１００ｍ付近で、住宅等が連たんする

区域内であることから、第３種農地と判断されます。

いずれも申請人の書類及び現地確認し、立地基準及び一般基準などの許可要件を全て

満たしていると考えます。

以上であります。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、本件についても質疑の前に調査部会長の調査結果報告をお願いします。

４番、村井委員。

第３調査部会長（４番村井善一郎委員）

議第３号『事業計画変更承認申請について』は、件数にして８件、面積にして３，１

９２㎡で、書類審査及び現地確認結果など詳細説明を受け、立地基準及び一般基準を満

たしており、承認相当といたしました。

以上です。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言を願います。

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。議第３号につきましては、ただい

ま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（野﨑会長）

それでは、異議ないものと認めます。

議長（野﨑会長）

続きまして、議第４号『農地法第４条の規定による許可申請について』を議題といた

します。

事務局、説明願います。

事務局（大坂事務局長）

それでは、議第４号『農地法第４条の規定による許可申請について』説明いたします。

１２ページをごらん願います。今月の申請は５件の申請で、計１，０２８㎡でありま

す。

それでは、２５番から順に説明いたします。

２５番は、西四日町４丁目地内の農地１筆、２６４㎡を作業所１棟、通路の用地とし

て利用したいものです。場所につきましては、ＪＲ三条駅西側５００ｍ付近で、新通川

に隣接しております。都市計画用途地域の第１種住居地域内であることから、第３種農
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地と判断されます。

２６番は、西大崎１丁目地内の農地１筆、４８㎡を車庫１棟を隣接住宅と一体利用と

して利用したいものです。場所につきましては、吉沢医院北側２００ｍ付近で、都市計

画用途地域の第１種住居地域内であることから、第３種農地と判断されます。

２７番は、片口地内の農地１筆、６６㎡を道路用地として利用したいものです。場所

につきましては、本成寺公民館北側１００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内である

ことから、第３種農地と判断されます。

２８番は、帯織地内の農地１筆、１３２㎡を作業所１棟の用地として利用したいもの

です。場所につきましては、帯織集落内で本龍寺西側２００ｍ付近であります。住宅等

が連たんする区域内であることから、第３種農地と判断されます。

２９番は、南中地内の農地２筆、５１８㎡を農家住宅１棟、農作業所１棟の用地とし

て利用したいものです。場所につきましては、南中集落内で南中集落センター東側２０

０ｍ付近であります。住宅等が連たんする区域内であることから、第３種農地と判断さ

れます。

いずれも申請人の書類及び現地確認し、立地基準及び一般基準などの許可要件を満た

していると考えます。

以上であります。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、本件についても質疑の前に調査部会長の調査結果報告を願います。

４番、村井委員。

第３調査部会長（４番村井善一郎委員）

議第４号『農地法第４条の規定による許可申請について』は、件数にして５件、面積

にして１，０２８㎡で、書類審査及び現地確認結果など詳細説明を受け、立地基準及び

一般基準を満たしており、承認相当といたしました。

以上です。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言を願います。

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。議第４号につきましては、ただい

ま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（野﨑会長）

それでは、異議ないものと認めます。

なお、ただいま許可相当とした案件については県農業会議へ諮問し、答申があった後

に許可といたします。
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議長（野﨑会長）

続きまして、議第５号『農地法第５条の規定による許可申請について』を議題といた

します。

事務局、説明願います。

事務局（大坂事務局長）

それでは、議第５号『農地法第５条の規定による許可申請について』説明いたします。

今月の申請は、１５ページをごらん願います。１３件の申請で、合計８，０８５㎡で

あります。

それでは、戻りまして、１３ページの５４番から順に説明いたします。

５４番から６０番は、先ほど事業計画変更承認申請での農地法第５条の許可申請であ

りますので、説明を略させていただきます。

６１番は、月岡３丁目地内の農地１筆、３２０㎡を賃借権の設定により取得し、駐車

場１１台分の用地として利用したいものです。場所につきましては、市道西大崎西本成

寺線、月岡交差点の西側１００ｍ付近で、都市計画用途地域の第１種住居地域内に当た

ることから、農用地区分は第３種農地と判断されます。

６２番は、島川原地内の農地１筆、３，４１１㎡を賃借権の設定により取得し、砂利

採取地として平成２５年１１月２０日から平成２７年５月１９日まで一時転用地として

利用したいものです。場所につきましては、島川原集落西側の五十嵐川右岸堤防付近で、

農用地区分は農用地に該当しております。

６３番は、東本成寺地内の農地３筆、８７８㎡を売買により取得し、駐車場２８台、

通路の用地として利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり約２万円であり

ます。場所につきましては、東本成寺集落開発センター西側２００ｍ付近で、住宅等が

連たんする区域内であることから、第３種農地と判断されます。

６４番は、直江町４丁目地内の農地１筆、１６５㎡を売買により取得し、住宅１棟の

用地として利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり約３万円であります。

場所につきましては、旧斎場から西側２００ｍ付近で、都市計画用途地域の工業地域内

に当たることから、農用地区分は第３種農地と判断されます。

６５番は、片口地内の農地１筆、１９８㎡を売買により取得し、住宅１棟の用地とし

て利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり約２万円であります。場所につ

きましては、本成寺公民館北側１００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内であること

から、第３種農地と判断されます。

６６番は、上保内地内の農地２筆、１９７㎡を売買により取得し、住宅１棟、駐車場

２台の用地として利用したいものです。土地の売買価格は、１㎡当たり約３万円であり

ます。場所につきましては、ＪＲ保内駅南側４００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域

内であることから、第３種農地と判断されます。

以上、１３件につきましては、いずれも申請人の書類及び現地確認し、立地基準及び

一般基準などの許可要件を満たしていると考えます。
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以上であります。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、本件についても質疑の前に調査部会長の調査結果報告を願います。

４番、村井委員。

第３調査部会長（４番村井善一郎委員）

議第５号『農地法第５条の規定による許可申請について』は、件数にして１３件、面

積にして８，０８５㎡で、書類審査及び現地確認結果など詳細説明を受け、いずれも立

地基準及び一般基準を満たしており、全件許可相当といたしました。

以上です。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言を願います。

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。議第５号につきましては、ただい

ま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（野﨑会長）

異議ないものと認めます。

なお、ただいま許可相当とした案件については県農業会議へ諮問し、答申があった後

に許可といたします。

議長（野﨑会長）

続きまして、議第６号『農地の競売（買受）適格者証明願いについて』を議題といた

します。

事務局、説明願います。

事務局（大坂事務局長）

それでは、議第６号『農地の競売（買受）適格者証明願いについて』説明いたします。

１６ページをごらん願います。今月の申請は３件であります。

議案中の新潟地方裁判所三条支部が競売を行う事件番号平成２４年（ケ）第３７号、

物件１から６の競売となる土地は、栄荻島地内の農地６筆、９７９．９１㎡で、農用地

区域外であり、また都市計画法の用途区域外でもあります。競売入札期間は、平成２５

年１１月８日から平成２５年１１月１５日であります。特別売却期間は、平成２５年１

１月２５日から平成２５年１２月２日で、見積価格は６筆、一括で２５４万円でありま

す。債権者は１名で、東京都のアビリオ債権回収株式会社であります。場所につきまし

ては、栄荻島、諏訪神社西側３００ｍ付近で、国道８号線の東側に近接しております。

競売願い出者は１名で、農業を営む方で、経営規模拡大を図るため願い出されたもので
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あります。

続きまして、新潟地方裁判所三条支部が競売を行う事件番号平成２４年（ケ）第３７

号、物件７の競売となる土地は、岡野新田地内の農地１筆、６８４㎡で、農用地区域外

であり、また都市計画法の用途区域外でもあります。競売入札期間は、平成２５年１１

月８日から平成２５年１１月１５日であります。特別売却期間は、平成２５年１１月２

５日から平成２５年１２月２日で、見積価格は１筆で、９０万円であります。債権者は

１名であります。東京都のアビリオ債権回収株式会社であります。場所につきましては、

半ノ木集会所西側１００ｍ付近であります。競売願い出者は１名で、農業を営む方で、

経営規模拡大を図るため願い出されたものであります。

続きまして、新潟地方裁判所三条支部が競売を行う事件番号平成２４年（ケ）第３７

号、物件８の競売となる土地は、福島新田地内の農地１筆、１，０２１㎡で、農用地区

域外であり、また都市計画法の用途区域外でもあります。競売入札期間は、平成２５年

１１月８日から平成２５年１１月１５日であります。特別売却期間は、平成２５年１１

月２５日から平成２５年１２月２日で、見積価格は１筆で、２２１万円であります。債

権者は１名で、東京都のアビリオ債権回収株式会社であります。場所につきましては、

善久寺集会所南側４００ｍ付近で、国道８号線の西側に近接しております。願出者は１

名で、農業を営む方で、経営規模拡大を図るため願い出されたものであります。

願出者１名の書類及び現地確認をしたところ、取得後の全ての農地を利用すること、

機械、労働力、技術、下限面積を超えていることなどから、許可要件を全て満たしてい

ると考えます。

以上であります。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、本件についても質疑の前に調査部会長の調査結果を報告を願います。

４番、村井委員。

第３調査部会長（４番村井善一郎委員）

議第６号『農地の競売（買受）適格者証明願いについて』は、件数にして３件、１名

の申請について、書類審査及び事務局の現地確認結果など詳細説明を受け、証明願い出

者の経営面積や機械、労働力、技術、下限面積など許可要件を全て満たしており、適格

者証明願いは適当と判断いたしました。

以上です。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言を願います。

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。議第６号につきましては、ただい

ま調査部会長の調査結果報告のとおり適格者として証明を与えることにご異議ございま
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せんか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（野﨑会長）

それでは、異議ないものと認めます。

なお、適格者証明書の交付を受けた者が最高競落人となり、農地法第３条申請書を提

出された場合、証明書の交付時と事情が異なっていると認めた場合を除き、許可相当と

することにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（野﨑会長）

それでは、異議ないものと認めます。

第３調査部会長は、自席へお戻りください。ご苦労さまでした。

議長（野﨑会長）

以上で議事が終わりましたので、報告事項に移ります。

報第１号につきましては、ただいま議事の中で報告をいただいておりますので、省略

をいたします。

議長（野﨑会長）

それでは、報第２号『農政対策部会の結果報告ついて』部会長より報告願います。

農政対策部会長は、坂井代理の隣に着席願います。

２２番、野水委員。

農政対策部会長（２２番野水敏秋委員）

皆さん、今回も大変ご苦労さまです。農政対策部会の審議結果についてご報告いたし

ます。

農政対策部会は、９月総会で付託を受けました平成２６年度三条市農林関係の要望に

ついてを去る１０月１７日午前９時３０分から厚生福祉会館第２集会室で部会会議を開

催し、この付託案件を審議し、１０時３０分終了しました。その結果、お手元に配付し

てあります報第２号の資料のとおり１０項目を精査し、市長に要望することといたしま

した。昨年度と同様、施策、事業には予算が伴うとの考え方から、２４年度の要望事項

に２５年度の予算づけがされているかの比較検討を行いながら審議して、施策、事業の

継続、または重要性の要望となっております会議の中で多くの要望があるにもかかわら

ず、十分に応えられていない農林土木事業について、合併時は１，０００万円が２，０

００万円、４，０００万円となり、市議会でも取り上げられ、全体的に要望が多いので

増額になったこと。農業委員会活動では転用の確認調査などで委員活動に伴う上乗せが

必要であること。職員体制の強化も必要との意見がありました。これらのことは行政改

革と反比例するなどの厳しい面もありますが、現状維持を図ることを要望し、書面であ

らわせない部分は市長への面談の際に口頭で伝えることで決まりました。この要望につ
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きましては、総会後の日程調整で１１月１４日午後４時に野﨑会長、坂井会長代理、農

政対策部会の正副部会長、それに議会議員の鶴巻俊樹委員からも同行いただき、計６名

で市長に面談して提出する予定であります。

そのほか、利用状況調査についてを審議しまして、農地パトロール区域の検討を行い

ました。本日午後からありますので、調査方法につきましては本日午後各地区参集場所

にて事務局より説明がありますので、よろしくお願いいたします。

以上で農政対策部会の報告を終わります。

議長（野﨑会長）

ありがとうございます。

それでは、報告の中でご質問がありましたらご発言をいただきたいと思います。

１６番、大竹委員。

１６番（大竹正信委員）

お疲れさまです。９番の林業に関係するのですが、山林や森林は水資源、災害、環境

保全の観点から私たちの生活の安定と地域社会への発展に寄与していて、三条市にも深

くかかわりがあると思うのですが、最近水利権目的ということで中国を中心とした外国

資本が参入し林地価格が今１㎡当たり５０円前後にまで下落しており、そういう背景が

あって、山林買収に乗り出しているようです。北海道がほとんどのようですが、群馬や

長野、その他各地でも見受けられるようです。外国資本の参入阻止の条例制定や水資源

の保全条例など、何らかの対策をとる時期に来ているのかなと考えますので、今内容が

関係要望に沿うかどうかわかりませんが、ぜひここに、本年度もしくは来年度条例制定

までのせていただくか、口頭等で市長に伝えていただければなと考えます。

議長（野﨑会長）

ただいまの大竹委員の発言の内容なのですが、皆さんもご存じのとおり各都道府県、

北海道を中心にという話を聞いております。長野、群馬あたりにもそういったようなの

が入ってきつつあるという状況を伺っております。この件の問題につきましては、何月

でしたか、県の常任会議にも魚沼市のほうから話がありました。大竹委員が言われるよ

うに、環境保全に努めるなら、やはり地元を優遇して考えていかなければならないので

はないかなと、私自身もそう思っております。その件につきましては、市長にやはり口

頭で要請していかなければならないのではないかなと思っていますので、それでよろし

いでしょうか。

（「異議なし」の声あり。）

議長（野﨑会長）

ほかにございませんでしょうか。

６番、捧委員。

６番（捧 譽委員）

６番、捧ですが、会長さんの最初の話にもあったのですが、１ページのＴＰＰの問題

等、今いろいろマスコミにぎわっている減反廃止だとか戸別所得補償制度の廃止だとか



- 14 -

言われて、どうも悪い方向に話が流れていっているようですが、それに対して三条市長

はどうもやっぱり財界というか、そっちの流れの中に入っているように感じます。我々

としてはその流れに入らないで、ぜひとも三条市の農業者の味方、農業を守るために頑

張ってもらう方向でやってもらいたいと思うのですが、今後の市長の申し入れのとき、

その辺についてどういうふうにやられますか。

議長（野﨑会長）

今捧委員さんが言われたと同様に、私もそういうふうに考えておりまして、やはりこ

れらの問題は三条市が今まで農業者抜きで事を進めてきたわけでございます。その結果、

こういう結末になったわけでございます。これからは農政というものは、我々農業者が

入った中でやっぱりお互いに審議しながらやっていくべきではないかなと思っていま

す。

それで、今後、１１月１４日の日に市長と面談したときに、また市長さんの真意とい

うものをはかりながら我々の要望というものも要請していきたいなと思っていますし、

それと同時に、やはりこの減反政策の廃止ということですが、正直に言いますと、価格

調整あるいは供給と需要のバランスを考えながら減反をしてほしいという中で我々は協

力してきたわけでございます。昭和４０年、昭和４６年からですか、やってきたわけで

ございますが、それが何のために減反に協力してきたのか。今私自身も頭の中はパニッ

ク状態でございます。実際のところ本当に雲をつかむような話でございますが、実際ど

うなるかわかりませんが、やはりこれから農政というものは我々農業者が農業団体ある

いはＪＡグループともお互いに協議しながら結論を出すべきではないかなということを

要請していこうと思っているわけでございます。よろしいでしょうか。

６番（捧 譽委員）

今まで我々が歩んできた道を市長に伝えていく、その方向で歩んでもらいたい。

議長（野﨑会長）

ほかにございませんでしょうか。

ご発言がないようですので、農政対策部会の結果報告について終わります。

農政対策部会長は自席へお戻りください。ありがとうございました。

議長（野﨑会長）

それでは、報第３号から報第９号まで続けて事務局より報告願います。

事務局（大坂事務局長）

（別添報告書により説明）

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

それでは、報告の中で質問がございましたら、ご発言をいただきたいと思います。

ご発言がないようですので、報告事項を終わります。

来月の調査部会開催案内をお願いいたします。

第１調査部会長、１４番、村山佐喜雄委員。
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第１調査部会長（１４番村山佐喜雄委員）

来月は、第１調査部会の当番でございます。１１月２５日午前９時から、厚生福祉会

館第２集会室で会議を開催いたします。関係委員は、出席をお願いします。

以上です。

議長（野﨑会長）

ありがとうございました。

なお、来月の総会は２９日に予定しております。

それでは、長時間にわたりご審議いただきまして、ありがとうございました。

以上をもちまして定例総会を閉会いたします。

大変ご苦労さまでした。

午前１０時２９分 閉会
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会議の 末を記載し、その相違ないことを証するために、ここに署名捺印する。

三 条 市 農 業 委 員 会 会 長

議事録署名委員（ ４番）

議事録署名委員（３５番）


